



# 暖流

198  
2018.3.6

中華基督教會基真堂/基真小學

堂校家庭通訊，逢每月一及十六日派發



## 中華基督教會基真小學 2017/18 年度 2 月份家長通訊 跳出書本·活的教育

各位家長：2018 年一月份，基真舉辦了多項活動。包括有全校清潔日；內地、台灣、新加坡境外交流；跨學科活動週；基真運動會等大型活動。

一直以來學校除了重視學生品德、學業成績、致力創造一個美好的學習環境外，也會促進各種學習活動。讓學生在老師的循循善誘下，在知識、技能、心智及靈命都能得到均衡的發展。

本年度的跨學科活動週，學校為各級設計了豐富的學習活動、學習平台。並以 STEM 為主線，為各級安排不同程度的編程活動及電子學習材料。例如有：mBot 編程，Beebot、Hour of Code 體驗，Microbit 入門，振子馬達機械人等內容。在跨學科活動週內讓每位學生都有機會去發揮創意和潛能。

STEM 是代表科學 (Science)、科技 (Technology)、工程 (Engineering) 及數學 (Mathematics) 各英文譯寫的首字母縮略詞。學校推動 STEM 教育是為配合全球的教育趨勢，以裝備學生應對社會及全球因急速的經濟、科學及科技發展所帶來的轉變和挑戰。

一些研究結果顯示香港學生在科學、科技及數學表現良好的同時，大多偏重於學科學習；部分學生亦較少參與「動手」的學習活動。因此，本校的 STEM 課程或跨學科活動週。我們都會嘗試讓學生就著日常生活問題，設計和擬定具體及有創意的解決方案，從而增強學生在綜合和應用跨學科知識與技能的能力。設計理論和實踐並重的教學活動。



高年級 STEM 課程

另外本年度的境外交流同樣豐富。不知不覺基真的境外交流已舉辦了十年了。基真從十年前每年只有一次到內地交流學習的機會。發展到現時每年會有數個交流團。足跡遍布內地、台灣、新加坡、澳洲。本年度更會帶學生到英國進行交流。十年來的發展絕對是一件不容易的事情。而我們也知道成功的背後全賴一班默默在為我們學生付出時間、辛勞與汗水的老師和家長們。

我們默默地付出，因為我們都知道現今教育不能只著重於書本上的知識，更需要的是提供更多不同種類的學習方式。境外交流或其他跨學科活動，都能夠使學生有機會去親身體驗，能跳出書本，走出課室，開闊眼光。讓學生學以致用，進入真實的生活場景。以彌補書本、課堂學習的不足。



本年度台灣交流

相信未來基真在教育工作上仍然會不斷發展及努力，但靠著上帝的恩典，基真教職員優越的團隊精神，家長及專業夥伴對學校的支持，彼此緊密合作，我們絕對有信心也有能力讓學生有更全面而具個性的發展，不斷進步。

副校長 **吳金曉** 謹啟

2018 年 2 月 1 日





## 患病裡的感恩—《愛家庭運動 2017》感恩家庭分享

基真舊生 吳嘉禮家庭

2016年6月份的時候，清晨漱口時常發現痰中帶有不明來歷的血絲，以為只是熱氣引致而不太在意。兩星期過去了情況也沒什麼改善，決定看醫生。經過醫生分別開了消炎藥、不同的抗生素藥物後，卻仍然解決不了血絲的問題。直至9月份，醫生轉介我到耳鼻喉專科作進一步的詳細檢查。在等待報告結果的同時，母親也被證實乳癌復發，由於已經擴散至身體其他部位，所以確診為乳癌末期。這是母親第三次患癌也是最嚴重的一次，我們全家也很受打擊，特別是父親！



10月份報告出來了，我也確診患上鼻咽癌，需要緊急轉介至瑪嘉烈醫院腫瘤科再作進一步檢查和治療安排。那天聽完報告乘車回家途中，心情極度低落，因為不知道要怎樣開口告訴太太自己的病情，家裏接二連三的惡耗，真的不知道如何開口是好！最後我還是直接告訴太太，還很深刻記得當時太太聽到消息後發呆了好一會兒的樣子，這是我從沒有看見過的，也不知如何是好。

經過數天沉澱情緒後，我和太太決定積極面對困難。



經過一連串的密集檢查，如磁力共振、X光、抽血、牙科等等，10月上旬醫生告訴我是鼻咽癌第三期。醫生安排我盡快在11月開始接受共33次的電療和7次的化療，由於屬根治性的療程，所以藥力會比較強，又因着電療化療所帶來的巨大副作用如脫髮、頸部皮膚變黑、味覺變異、頸部肌肉僵硬、口腔潰爛、便秘、食慾下降、作嘔等……醫生說要有心理準備過程會比較艱辛。為着即將開始的治療，太太很着意地為我打點膳食湯水，務求讓我以最強壯的身體來應付治療。但意想不到的是10月中旬的時候，業主突然至電要求我們搬遷，他告訴我們房子已經賣了，所以不能夠再續租給我們，限我們11月底前搬離。面對一瞬間這麼多突如其來的困難，那一刻實在難以置信電影裡的劇情橋段，竟然真實地發生在自己身上！但是人的絕處往往便是上帝恩典大能的彰顯！教會弟兄姊妹知悉我們的困難後，十分踴躍的幫助我們搬屋、定時供應我們一家的湯水、陪診等等……各樣貼心的支援與同行讓我們最終能夠過渡了生命中不能承受的重擔，而且更是超出我們所想所求的。

過去一年很不容易的日子，我們一家除了深深地經驗了上帝的真實外，更是體驗了人與人之間各種的美善，那份因著上帝先愛我們，然後我們懂得彼此相愛的情誼，已經深深地烙印在我們一家的心裡，永誌難忘這杯涼水。藉此機會，再次多謝主內所有同行的兄弟，願上帝親自報答你們。也特別多謝太太的不辭勞苦給與我、母親和小女兒各人日常的照顧和打點。若不是她，我必不能夠這麼順利地完成所有治療並且恢復體力。

過去一年很不容易的日子，我們一家除了深深地經驗了上帝的真實外，更是體驗了人與人之間各種的美善，那份因著上帝先愛我們，然後我們懂得彼此相愛的情誼，已經深深地烙印在我們一家的心裡，永誌難忘這杯涼水。藉此機會，再次多謝主內所有同行的兄弟，願上帝親自報答你們。也特別多謝太太的不辭勞苦給與我、母親和小女兒各人日常的照顧和打點。若不是她，我必不能夠這麼順利地完成所有治療並且恢復體力。

編者按：

《愛·家庭運動2017》「有品家庭選舉」頒獎禮已於25/2舉行，本校三信班張頌恩/一智張頌言家庭得EQ品格家庭獎（分享已刊於《暖流》194期）和吳家禮（1990年基真舊生）家庭得感恩家庭獎，在此致賀。

